

## 筑牢交通安全防线

通讯员 毛慧敏 冯丹妮

本报讯 “现在整条路都有路灯了,晚上回家安心很多。”近日,临海市327省道涌泉路段亮化工程完成后,涌泉镇西管岙村的冯女士开心地说。

亮化工程是涌泉派出所树牢“主防”理念、推进交通事故防控升级的诸多举措之一。近年来,临海市公安局按照社会治安防控体系建设部署要求,针对农村派出所交通管理面广量大、警力缺少等实际,在涌泉派出所试点推行“所队合一”勤务机制改革。今年上半年,涌泉交通事故零发生,道路交通事故警情同比下降5%,伤亡人数同比下降61%。

实行“所队合一”后,涌泉派出所充分整合现有警力资源,持续强化路面管控,做优做实预防警务,将治安巡逻、警情处置、现场交通违法查处、交通秩序维护有机结合,提高路面见警率、管事率。同时,该所进一步夯实交通管理基层基础工作,将交通勤务触角延伸至群众家门口,依托“一村一警”“警网融合”等机制,拓宽信息采集渠道,收集群众“急难愁盼”问题,消除乡村道路交通安全隐患盲区。此外,该所持续开展全方位、分步骤、多层次的大排查大整治,对存在照明设施、道路标线、监控设备缺失的路段进行改造升级,今年以来共排查道路风险隐患120余处,增装中杆灯119盏,加装减速带120余米,完成327省道涌泉路段改造升级。

涌泉派出所还积极对接涌泉镇广播电视台,录制“方言版”交通宣传提示语,每天固定时段在村口用大喇叭循环播放,同时民辅警手提“小喇叭”走村入户,让交通安全“随声听”,截至目前辐射辖区群众4万余人。

## 专项整治“还静于民”

通讯员 黄琳玲

本报讯 近日,台州市路桥区综合行政执法中队接到欣安和合街区的王先生反映,沿街早餐店经营中产生的噪声影响其休息。当天下午,欣安街区街长王奕通过现场踏勘、测试现场噪声,调查到噪声是由店铺里的风扇引起的,立即责令店主予以改正,王先生的烦心事顺利解决。

为给市民创造一个安静的工作生活环境,近段时间,路桥区综合行政执法局针对建筑工地夜间施工噪声、沿街餐饮商户噪声扰民等问题,开展“还静于民”噪声专项整治行动。排查过程中,执法人员坚持宣传为先,逐户上门宣传相关法律法规,要求沿街餐饮店铺文明经营、规范经营。同时,将有无噪声投诉纳入每季度最美商铺的考评和商铺积分制管理中,对因噪声问题被投诉的商铺予以扣分。同时,该局通过民主恳谈会、梳理群众投诉、开展噪声问题“回头看”等方式整治噪声问题。截至目前,已解决相关问题5起。

## 无人机助力防溺水

通讯员 刘敏轩 谭蓉

本报讯 为防范溺水事件,建德市寿昌镇和派出所推出无人机巡防模式,通过空地联动,宣传防溺水知识,开展防溺水巡查,进一步扩大防溺水“巡查宣防”覆盖面。

“请大家在游玩过程中注意安全,大人放下手机,一定要看管好孩子。小朋友们在玩水过程中切勿潜水,防溺水安全知识牢记心中……”伴随着无人机飞过,阵阵喊话声从头顶传来,不少人侧耳倾听。据介绍,传统和科技的碰撞,有效弥补了视频监控和人员巡查的盲区,不仅可“环绕式”宣传防溺水知识,而且还扩大了巡防范围,提高了巡防精准度和巡防效率。一旦遇上群众遇险,还可以迅速锁定、快速救援。

## “平安讲师”开直播

夏季治安打击整治行动开展以来,台州市黄岩区公安分局民警在人员密集场所开设“平安讲师进万家”直播活动,向广大市民介绍弱势群体权益保护、电信网络诈骗预防、群防群治参与等内容。

通讯员 黄琛 王炜羿



## 拧紧反诈“安全阀”

近日,诸暨店口派出所开展了“紧绷反诈之弦不放松 警民携手共筑幸福家”反诈宣传活动。民警借真实案例介绍了“网络交友”“虚假投资平台”“网络兼职刷单”等多种高发诈骗的主要特征、表现形式、作案手段和防范技巧,引导居民下载国家反诈中心APP,帮助居民拧紧反诈“安全阀”。

通讯员 杨晶



## 守护夏季“烟火气”

近日,嵊泗县公安局菜园派出所对景区周边开展集中宣防行动,全面提升游客安全感。

通讯员 王浩



## 法律援助多元化

近日,金华市举行群团组织“法律援助联盟”启动仪式,以期打造多样公益服务形式,为群众提供多元法律支持。联盟将重点围绕加强交流协作、拓展工作渠道、突出工作成效三个方面,充分发挥法律援助服务中心、服务民生、服务发展的作用,借助群团组织优势,做到“贫者必援、弱者必帮、残者必助”。

通讯员 徐立 本报记者 江胜忠



## “善执者说”搭平台

通讯员 路余

本报讯 为充分发挥党建引领作用,扎实推进执行工作融合发展,今年来,慈溪市人民法院打造了“善执者说”执行青年论坛,依托微型党课、演讲比赛、业务研讨、交流座谈会等形式,结合时政热点、重点工作,为执行干警开展思想政治教育、党史学习教育、党风廉政教育、执行技能培训等,并为执行干警搭建交流学习、展示自我的平台,凝聚执行干警奋进的力量。截至目前,“善执者说”执行青年论坛已举办5期。

## 审判普法两不误

通讯员 练卿 龚祎琳

本报讯 近日,丽水市莲都区人民法院将巡回审判车开进仙渡乡芦村,在该村大礼堂以巡回审判的方式公开开庭审理了一起失火罪案件。

庭审结束后,审判员用当地方言,结合本案案情,进行了“庭后一刻钟”现场普法,向旁听群众讲解案件涉及的生态环境司法保护问题,力图达到“审理一案、教育一片”的法治宣传效果,让群众更加知法、懂法、守法,以司法之力守护绿水青山。

## 互学互鉴共成长

通讯员 潘妍妍

本报讯 为扎实推进“火焰蓝”文化建设,近日,长兴县消防救援大队开展读书活动,持续推动队伍文化育人、文化铸魂,不断提高指战员的文化素养,营造鲜明的学习导向和浓厚的书香氛围。

活动采取集中学习和个人自学相结合的方式,通过“选择喜欢的书籍、浅析自己的感悟、分享自己的收获”,打造崇尚知识、热爱学习、主动阅读的队伍学习气氛。指战员们纷纷表示,读书活动互学互鉴、同读共进,有利于进一步坚定消防救援人员的理想信念。

## 火灾隐患及时除

通讯员 杨玲巧

本报讯 近日,永康市消防救援大队对辖区相关娱乐场所开展消防安全检查,坚决预防和遏制较大火灾事故的发生。

大队执法人员重点就消防设施检测维保、相关从业人员的培训演练和消防安全管理人履职情况进行检查,并详细排查场所内安全出口、疏散通道是否畅通,应急照明灯、灭火器等消防设施器材是否完好有效,消防控制室值班人员值班值守是否严格落实,电器线路敷设是否符合要求等情况,对检查中发现的问题责令负责人立即整改,及时消除火灾隐患。

## 以练为战促提升

通讯员 宗琳玲

本报讯 近日,义乌市消防救援支队在环球酒店开展超高层建筑灭火救援实战演练,提升队伍处置高层建筑灾害事故的能力。

此次演练以“桌面推演+实战演练”的形式展开,模拟环球酒店10层一房间客厅因电线短路发生火灾,且有人员被困。现场按照火情侦查、人员疏散、堵截灭火、火场供水、现场通信保障等内容,立足最不利条件,设置线路漏电、火势蔓延、供水不足、固定消防设施损坏、人员失联等复杂场景,着重提升消防救援人员的火灾救援作战安全管控能力。